

Bosna Proslavlja Izborne Rezultate u Hrvatskoj

Author: [Janez Kovac](#)

Vesti o opozicionoj pobjedi u Hrvatskoj probudile nadu za bolje odnose između dve zemlje - kao i za pobjedu opozicionih partija u Bosni.

Vesela gomila sarajevskih tinejdžera stoji na ćošku ulice i diskutuje o politici. U zemlji koja se još uvijek oporavlja od brutalnog rata i gdje su politika i političari na lošem glasu, ovakav prizor je neverovatan. Glavna tema razgovora je začudjujuća izborna pobjeda u susjednoj Hrvatskoj.

Poraz Hrvatske demokratske zajednice (HDZ) posle deset godina vlasti je prvi slučaj da je vladajuća partija izbornim putem uklonjena sa vlasti bilo gdje u bivšoj Jugoslaviji.

Vesti o rezultatima ukrasile su naslovne strane svih bosanskih novina. "Hrvatska demokratska zajednica dobila je ono što je zaslužila. Pretrpela je katastrofalni poraz", rekao je analitičar Mirko Sagolj u svom komentaru "Zasluzeni poraz", na naslovnoj strani sarajevskih dnevnih novina "Oslobodjenje". Detaljni opisi rezultata, reakcija i komentara ispunili su više od pet strana.

Bosansko-srpski i muslimanski zvaničnici zurili su da pošalju pisma i telegramske podrške hrvatskim pobjednicima. "Pobjeda opozicionih partija u Hrvatskoj prilika je za stvaranje trajnog mira u ovom regionu", rekao je Slavko Mitrović, jedan od vodećih članova partije Nezavisnih socijaldemokrata Republike Srpske (RS). Biljana Plavšić, nekadašnji predsjednik RS i lider stranke Srpskog nacionalnog jedinstva rekla je da poraz HDZ predstavlja "prvi preduslov nestanka ekstremnih snaga" u hrvatskoj politici.

Alija Izetbegović, član bosanskog tripartitnog predsjedništva i vodeći muslimanski funkcioner, bio je među prvim bosanskim političarima koji su poslali telegramske čestitke pobjedničkim hrvatskim opozicionim partijama. Samo pre mesec dana, on je skoro izazvao diplomatski incident dvodnevnom odlaganjem slanja telegrama saucedsa hrvatskom narodu posle smrti hrvatskog predsjednika i vodje HDZ, Franja Tuđmana. On je javno priznao da odnosi između njega i Tuđmana nisu nikada bili blizi.

Opozicione vodje su također pozdravile ovaj rezultat i nastojale da domaću javnost shvati poruke. Bosansko-hrvatski opozicioni vodja Kresimir Zubak rekao je da će pobjedom umerenih partija u Hrvatskoj doći do poboljšanja odnosa dve zemlje. "Nadam se da će bosanski građani kao i hrvatski shvatiti da je trenutna vlast (u Bosni) nesposobna", dodao je Zubak.

Zlatko Lagumdžija, predsjednik Socijaldemokratske partije (SDP), bio je narocito radostan u čestitkama Socijaldemokratskoj partiji Hrvatske, koja je dobila parlamentarnu većinu. "Vi ste svoj posao obavili, a sada je red na nas", rekao je Lagumdžija.

Ne iznenadjuje činjenica što se Bosanci raduju rezultatima. Pokojni predsjednik Franjo Tuđman i njegove kolege iz ekstremnih redova HDZ nisu nikada priznali Bosnu kao nezavisnu državu i neprekidno su se zalagali za njenu podjelu. Oni su podržavali bosansko-hrvatske ekstremiste snabdevajući ih novcem i oružjem. Regularne jedinice hrvatske vojske su se borile na strani bosanskih Hrvata u toku rata, kao i u ratu između Muslimana i Hrvata 1993-94.godine.

Kada je rat prestao, HDZ je bila jedini finansijer bosanskih Hrvata, troseci milione dolara na bosansko-hrvatske institucije, armiju i policiju.

Nastavak podrške bosansko-hrvatskih separatista doveo je do neprekidne napetosti između Tuđmanove

vlade i bosanskih Muslimana. Odnosi između ove dve zemlje zahladnili su uprkos zajedničkim ekonomskim i stratejskim interesima. Nekoliko manjih granickih sukoba jos uvek je nereseno, a zamrznut je pre vise od godinu dana sporazum o specijalnim ekonomskim i kulturnim vezama. Sva se ova neresena pitanja mogu resiti ubzo posto umereni politicari preuzmu vlast u Hrvatskoj.

Jedino je bosanska stranka HDZ tugovala zbog izbornih rezultata. Ova partija je saopstila da je iznenadjena opsegom poraza sestrinske partije u Hrvatskoj.

"Mi smo ocekivali bolje izborne rezultate za HDZ", rekao je potparol ove partije Zoran Tomic, trudeci se da prikrije svoje razocaranje. Tomic je dodao da novo rukovodstvo u Hrvatskoj ne bi trebalo da menja hrvatski Ustav koji garantuje specijalni status bosanskih Hrvata.

Kakva god bila sudbina ovog spornog pitanja, novo hrvatsko rukovodstvo je vec naglasilo da ce detaljno preispitati politiku prema Bosni. Ivica Racan, vodja pobednicke hrvatske SDP stranke i izabrani premijer je obecao da ce promeniti hrvatski "dupli standard" ponasanje prema bosanskom susedu i da ce veze sa Bosnom biti "ciste i jasne".

Janez Kovac je pseudonim novinara koji radi u Sarajevu.

Location: [Balkans](#)
[Croatia](#)
[Bosnia and](#)
[Herzegovina](#)

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/bosna-proslavlja-izborne-rezultate-u-hrvatskoj>